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Grondwaterwinningen Linter en Rukkelingen-Loon  -  Adviezen Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB)

De inwoners uit de omgeving ervaren al een hele tijd ernstige hinder als gevolg van de 
waterwinning Rukkelingen-Loon (Heers), die wordt uitgebaat door De Watergroep. De 
rechtbank van Tongeren stelde in april al een deskundige aan die alle mogelijke oorzaken 
van de scheuren in de huizen in Rukkelingen-Loon (Heers) moet onderzoeken. Toch 
verleende de minister op 22 mei 2022 een nieuwe proefvergunning voor twee jaar aan De 
Watergroep, waarbij het maximale dagdebiet beperkt werd tot 2465 m³/dag het hele jaar 
door. Deze informatie verkreeg ik via mijn schriftelijke vraag nr. 921 van 15 juni 2022.

Momenteel loopt eveneens een aanvraagprocedure voor het verkrijgen van een 
omgevingsvergunning voor een grondwaterwinning in Linter (OMV_2021103557). Na een 
wijziging van de projectinhoud wordt een maximaal op te pompen debiet van 172 m³/dag 
aangevraagd. In het kader van de administratieve beroepsprocedure werd voor deze 
aanvraag een advies verleend door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), dat op 2 
juni 2022 ongunstig adviseerde (ref. 21-216282) . Het agentschap oordeelde dat er zich 
binnen de invloedstraal van de aangevraagde winning een populierenbestand op vochtige 
bodem met ondergroei van kruiden of ruigtevegetatie bevindt. Dat is een 
grondwaterafhankelijke vegetatie. Het agentschap constateert bijgevolg dat de aanvraag 
in strijd is met artikel 16 van het Natuurdecreet en zoals ze nu voorligt niet vergund kan 
worden. Het agentschap raadt de aanvrager aan een alternatieve locatie voor te stellen of 
het debiet van de winning zo aan te passen dat er geen verdrogingsgevoelige vegetaties 
binnen de te verwachten invloedstraal gelegen zijn. Het is merkwaardig dat ANB in dit 
dossier om de vermelde redenen een negatief advies aflevert omwille van de 
verdrogingseffecten, terwijl voor de aanvraag voor de grondwaterwinning in Rukkelingen-
Loon, met een veel hoger dagdebiet, een positief advies werd afgeleverd. Nochtans ligt de 
waterwinning in Rukkelingen-Loon vlak naast het VEN-gebied dat al sinds enkele jaren 
enorme schade heeft door droogte (VEN: Vlaams Ecologisch Netwerk).

Kan de minister toelichten om welke reden een grondwaterwinning met een dagdebiet van 
175 m³ negatief wordt geadviseerd omwille van de verdrogingseffecten, terwijl voor de 
aanvraag voor de grondwaterwinning in Rukkelingen-Loon, met een veel hoger dagdebiet, 
een positief advies werd afgeleverd - en uiteindelijk ook een vergunning werd verleend?
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ANB brengt haar adviezen uit op een onafhankelijke wijze. De motieven waarop ANB zich 
steunt staan duidelijk te lezen in de uitgebrachte adviezen.


